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A Magyar Kölögyi 
Társasáig ülése.

Székesfehérvár, 925. máj, IS.
X Magyar Külügyi Társaság teg­
nap tartotta meg XL gy üléséi 
Székesfehérvárott. A gyűlésen 
Apponyi Albert gróf elnökölt, Stíl 
a város polgármestere üdvözölt 
szép beszédben. Ezután a oagy 
politikus emelkedett szólásra és 
hosszan fejtegette Magyarország 
külpolitikai kérdéseit.

A kormány nem 
engedélyezi a játék» 

bankot. ,
Budapest, 925* máj- ' L ^'e"

léket, helyről és/theghizható for­
rásból közük, Bogra kormány 
semmi körülmények között nem 
fog engedélyt adni a magyar já­
tékbank megnyitására. A kor­
mánynak az a felfogása, laogy 
mindennemű hazáid stb. játék­
szenvedélyt. el kell fojtani és a 
szerencsejátékokra való hijlando* 
ságol tiesatcsi i^ero szabad.

Az uj lóversenytér 
megnyitása.

Budapest, 925. máj. 11. Va­
sáru p volt az uj lóverseny tér 
megnyitása. Az ünnepé yes kere­
tek között történt megnyitáson 
mintegy 20.000 főbfrl álló em- 
bertömeg vett részi.

A bécsi nemzetközi 
futóverseny ered­

ményei.

Bécs, 925. május U. Teg­
nap folyt le Bécsbcn a ta­
vaszi futóverseny, melynek 
győztese jgaz ismert magyar 
futóbajnok, Király Pál lett. A 
beérkezések sorrendje a kő­
vetkező, Király Bpest, 1 usek 
Bpcst, Kádár Bpest, Frank 
Bécs, Steiner Bpest, Biró 
Budapest.

Székesfehérvár, 925. május 11. Vass József dr. nép­
jóléti miniszter vasárnap délután Székesfehérvárra utazott 
és ott nagy beszédet tartott a keresztény ifjúmunkások 
gyűlésén.

Ismét véresre vert egy futballista egy 
detektívet

Budapest, 925. május 11.
Fás Imre az MTK. tagja teg­
nap a mérkőzés előtt össze­
veszett egy bottal állandóan 
felé handabandázó egyénnel.
Fás Imre, aki külőmbcn box- 
bajnok tettlegesen vett ma­
génak elégtételt s mikor a

bottal magyaroskodó ember 
véresen esett össze, akkor 
tudódott ki, hogy detektív az 
illető. Fást előállították, azon­
ban az eset tisztázása után 
azonnal szabadon is bocsáj- 

■ tolták.

az angol király veiének öccse lett 
öngyilkos. ■ >--«i

london 925 május 11. Londonból érkezett tárnátok

SSEHS55ős
A kisantant konferenciája Bukarestben, 

ftoídás Magyuror«ág ellen. - Milyen a magyar
költségvetés?

Budapest. 925 május I
A Magyar Távirati Iroda je- I nem is akar eiege _ __
lenti: A kisantant bukaresti 
konferenciájának mai napján 
a magyar kérdéssel foglalkoz­
tak részletesen. Igen éles tá­
madások hangzottak el. A 
szónokok szerint a magyar 
külpolitika minden alkalmat 
megragad arra nézve, hogy 
a békeszerződés revízióját 
keresztül vigye. Az egyik 
szónok hevesen biraita a 
magyar költségvetést. Ma-

jóvátételi kötelességeinek s 
pénzügyileg is rektifikációra 
törekszik.

A konferencia merev állás­
ponttal ezt szögezte le, hogy 
a magyar költségvetés fény­
űző és minden hatást túllép.

A további ülések folyamán 
hangsúlyozták azt, hogy a kis­
antant a szolidaritás jegyében 
tarthatja csak meg egységes­
ségét és erejét.

Anya és csecse­
mővédelem.

Előadás az izr. iskolában.

Szép és kedves ünnepséget ült 
tegnap, vasárnap a baj ti izr. 
leánypolgári és elemi iskola ab­
ból az alkalomból, hogy a minisz­
teri rendelet értelmébe 1 anya és 
csecsemővédelmi előadást tartot­
tak. Az ünnepségei a Magyar 
Hiszekegy zsolozsmás hangjai 
nyitották meg. Majd Fischsl Er­
zsébet polgári iskolai növendék 
szavalta Hood Imre „Fiamhoz 
cireü ódáját mély érzéssel. Fischóf 
jucika és Fekete Már a eiem'.stik 
kedves közvet'enséggei adtak elő 
egy bájos kis pár,elene‘.et a gyer­
meki jóságról. Brahms altató da­
tál énekelték a polgári iskola 
növendékei.

Sleekier Sándorné Mohai Ju­
liska ült ezután a felolvasó asz­
talhoz. Alapos tanulmányra Valló, 
a tárgyat alaposan ismeretével 
tartott felolvasást az anya és 
csecsemővédelem nagy fontossá­
gáról. A közönség hálás elisme­
réssel hódolt a tartalmas és ah- 
pos ismeretekre valló felolvasá­
sért. Majd kis gyermekek jöttek 
sorra és apró versikéket adtak 
elő megenni való kedvességgel. 
Rosenberg Margit Vörösmarthy 
Mihály költeményét szavalta el 
szépen (Kis gyermek halálára.) 
A Báli ruha c. jelenetet adták elő 
élvezetesen Rt-heim Boriska, 
Neeselróth Mártha, Csányi Magda, 
Herceg Emilia és Klauber Klári. 
Mind a négyen pompásan meg­
álltak helyüket. Úgy játszottak, 
mint rutimrozott színészek.

Verseket szavaltak S ein László, 
Füller Ági, Krausz Márta. A szép 
ünnepséget a Himnusz zárta be.
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Fehércipők reklámáron.
1 pántos bevont sarokkal 145.000 kor.
Szandálok,teniszcipők rendkívül olcsón.

Kattarinka József és Fia Cipóáruházban. Telefon 206.
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Szandált,
vászoncipőt,

teniszcipőt
legjobb minőségben legolcsóbban

fISCttEP PA
divatüzletében vehet

Lichtmann cipőkülönlegességek 
ipur egyedüli elárusttása.

Idegnélküli emberek.

jegyzetek 
és megjegyzések

Ne-n éri Bajá‘, Sopront és Szé­
kesfehérvárt sérelem az által, hogy 
másképpen gyakorolják ezek 
a városok a polgárai szavazati 
jogukat, mint az ország többi 
törvényhatósági jogú városai. 
Ezeket mondta a választói javas­
lat előadója, araikor b •terjesztene 
jelentését a nemzetgyűléshez. Es 
igy látszik nem nekünk van iga­
zunk. akik a b;zottság határozata 
óta többször hangoztattuk, hogy 
Baját su yos sérelem érné, 
ha a bhot'ság határora'át a nem­
zetgyűlés is magáévá tenné. Mi 
úgy gondoltuk el, hogy akkor 
nem volna Bajára sérelmes ez a 
határozat, hogy ha a bizottság 
arra az álláspontra helyezkedett 
volna, b így egyáltalán nem megy 
bele a titkosságba. De azt mon­
dani, hogy a magyar falu még 
nem elég érett arra, hogy titkos- 
san szavazzon ás ezen az indo­
kolásnak az alapján emelni ki a 
többi város közül Baját, Sop­
ront és Székesfehérvárt, sze­
rintünk sérelmes. De — ugv lát­
szik — mi tévedtünk. Mi hiába 
huztuk mep a vészharangot hiába 
irtunk, kiabáltunk, lármáztunk, 
kiáltásunknak simmi visszhangja 
nincsen. Azt h.ttük, úgy véltük, 
hogy a város egész egyeteme, a 
törvény hat Asági bizottság közgyű­
lése fog tiltakozni a megktiltim- 
böztetés ellen. Mert hiszen ez a 
különösen nagy sérelem. De nem 
Senki megnem mozdul, senki egy 
szóval, egy haagg.il sem szól 
ellene. Az emberek futnak a dol­
guk után, az emberek ilyen cse­
kélységgel nem foglalkosnak.jNem 
gondolnak arra, hogy nyílt sza­
vazás esetén egy város polgár­
sága mennyi zak:atlsnak, mennyi 
kellemetlenségnek van kitéve. 
Nem csak a hatalom, hanem az 
ellenzék részéröl is. Egyik oldal­
ról Is, a másikról is kellemetlen­
kedhetnek kereskedőnek és ipa­
rosnak, mindenkinek. Úgy vélik, 
hogy mire a nemzetgyűlés tár­
gyalja a javaslatnak ránk vonat­
kozó részét, már ott kellene fe­
küdni Baja város kérésének, 
hogy ne tegyenek ktlömbséget 
Baja és a többi város között. De 
hiába reméltünk hiába elámítot­
tunk, nem történt és nem történik 
semmi. A mi hadakozásunk semmi 
egyébb, mint széluralom harc. 
így van ez minden kérdésben, 
Sehol olyan magárahagyatott a 
sajté munkája mint nálunk. Még 
a ezeciál demokraták Is teendes hal I- 
gatással veszik Baján tudomásul, 
hogy Baját lefokozták a falu szín­
vonalára,

Baja, 925. máj 10. Mir ós dik 
Ata áll fgy helyen a cirkusz, ha 
Bajára jón. Tegnap este furcsa 
és szokatlan zaj volt nekünk, az 
enyhe szellfcske rezes muzsika 
hangját hozta felénk. Itt van már 
a cirkusz. Sodródtunk a hang 
irányában s egyszerre ott talál­
tuk magunkat a lobogó vi ágitásu, 
fedett c.rkusz előtt. A cirkusz pla­
kátot, hogy egész őszinték le­
gyünk, nem néztük meg s igy 
pontosan nem is írhatjuk ki a 
mélyen tisztelt akrobaták neveit. 
De megközelítőleg írunk róluk e 
igy is megfogja érteni a t. kö­
zönség.

A budapesti fővárosi cirkusz 
vendégakrobatáekLidása ez a pár 
nap, amit igazán Ui kell használ­
nunk. Abovó ki lehet jelenteni, 
hogy nagyszerűen mulattunk a ba­
jai Cirkusz Maximusban. Igaz, 
hogy ez a cirkusz nem akkora, 
hogy maximusnak lehetne ne­
vezni, de cirkusz s mivel Baján 
nines más, maxiraus is tehet. 
De térjünk csak át a programúira, 
ki és mi látható városunk ezen 
uj szórakozó helyén?

Hát kérem, a négy Harrison, 
fenomenális látványt nyújtott. Az 
öt Neskow testvér, akiknek leg­
kisebb tagja 8 éves, úgy repül­
tek a levegőben, mint a jófajta 
negyvenkettesek. Nagyon drágák 
voltak ezek a pici kölykek, amint 
végigzuhantak az üres semmiben 
és meghatározott helyen potyan- 
tak le.

Kflnyöt Róbert lovagolt. Hogy 
mit jelentett ez? Hát kérem sok 
félét. Azt is többek között, hogy 
a dézsák királynői fel-fel kiabál­
tak a lila zsoké ruhás szép fiú 
láttára, jelentette azt, hogy ez a 
Róbert úgy táncol azzal a két 
lakcsizmájával a lóhátán mintha 
legalább is parketten lenne.

Thewallcy nevűi akrobata ké­
rem szépen, egy Eiffel torony­
szerű rozoga építményen produ­
kálta magát. Ez egyenesen bor- 
zasitó volt, Minden pillanatban 
attól féltünk, hogy zuhanás lesz. 

iDc nem történt meg. Hála Isten, 
szerencsésen került le az Eiffel 
torony tetejéről ez a The Walley 
és tok tapsot kapott a publikum­
tól. Csodálkoztunk a Nikin is. A

plakáton úgy van Írva „ügyetlen 
biciklista és zuhanó ember*. Eti­
ne < az embernek kihaltak az 
idegei. Felül egy magas toronyra, 
ráül egy felvitt székre és addig 
olvassa az újságot míg a tizmé- 
teres torony le nem dűl. Az 
utolsó pillanatig olvas s akkor 
talpra ugrik. Ez kérem szenzációs 
voi. Aztán meg hogy kettőt mond­
jak meg kell emlékezni Kóbor 
Jancsiról is, aki kupiéival, ma­
gyar nótáival szinte felfricskázts 
a közönség hangulatát. Jók vol­
tak, Randow és Mdán is, akik 
megérdemelték a tapsokat.

így volt. Ez vö t Nincs tovább. 
Mindennel meg vtiltunk elégedve 
csak a világítással aem. Karb d 
volt az istenadta és sok baja 
volt vele a rendező uraknak.

Mindent leszámítva tehát eeész 
nyugodtan lehet elmenni a Cir- 

I kusz Maximusba. L.

Nálunk és másutt.
— Levél a tier ke ti tőhöz. —

Tisztelt Szerkesztő ur, engedje 
meg, hogy most, amikor hoss­
zabb üzleti útról tértem haza, 
úti tapasztalataimról számot adjak.

A Független Magyarság a vá­
ros ügyeiben sokszor hallatja 
szavát, gyakran olvasom, hogy 
korho'ja a közállapotokat, kifogi- 
so'ja a város tisztaságát. Mos­
tani utamon Csonka-Magyaror­
szágnak majdnem minden váro­
sát meglátogattam és csodálkozva 
láttam, hogy a mi sokat korholt 
városunkban sokkal nagyobb a 
tisztaság, mint sok más városban. 
Jártam kisebb és nagyobb váro­
sokban és az láttam, hogy sok­
kal kevesebbet söpörnek az uc- 
cán, mint minálunh. Nem mon­
dom, hogy minálunk példás tisz­
taság uralkodik, de az összeha­
sonlítás más városokkal határo­
zottan Baja javára őt ki.

Nagy hátrányára van a mi vá­
rosunknak az, hogy az nceákoa 
blzös poesolyazzeny terjeng. Úgy 
látszik azonban, hogy ez közös 
betegsége minden olyan magyar 
városnak, ahol nincsen viz vese- 
ték és csatornázás, mert sok más 
[városban is kassaiét tapasztal­
tam és ott is éppen uer, mtat 
Baján, emiatt panaszkodtak as 
emberek.

URÁNIA 1925, májas 13., szerdán délntin 6, este fél 9 é.

Harry Plel legbravurosabb filmje

Emberek... álarcok...
Tlneményei kiállítású kalandor fiira 12 felv.

1925 május 12.

A közvilágításunk semmivel sem ! 
rosszabb, mint a legtöbb magyar ' 
városban, igaz, hogy nem is jobb 
a mi világításunk, mint más vá- j 
rosé.

A járdákat néztem útközben. I 
Hát bizony a magyar városukon ; 
még ma is meglátszik a háborús ; 
idők romboló hatása, de annyira 
e hanyagod uccaburkolatot, járdát 
sz egész országban nem láttam, 
mint Baján. Ez kétségtelen. Se­
hol annyi pusztuló jánia, mint 
minálunk. Mindent,'é, amerie 
jártam, javítják a járdákat, de se­
ll o lsem láttam azt a furcsa mód­
ját a járdajavításnak, mint mi ná­
lunk. Sehol, még nagyobb h un 
se láttam azt, hogy szénsalakkal 
tömnék be a járdák gödreit.

A vizkárdése nemcsak nálunk, 
de a legtöbb városban okoz sok 
gondot, de sehol se latiam o yan 
kevés közkutat, mint minálunk.

A gazdasági pangás, az építő­
ipar pangása más városban ép­
pé« ©tyan, mint Baján.

A úri nt látjuk, Bajanak más vá­
rosokkal szemben vannak előnyei 
és vannak hátrányai. Minden vá­
rosnak vannak ostai panaszra 
é* kifogásokra.
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A Kereskedelmi 
Kaszinó a piacnak az 
Eötvös uccába leendő 
visszahelyezéséért.
ismeretes, hagy az iparhatóság 

néhány hónappal ezelőtt akként 
rendelkezett, hogy az Eötvös 
uccábaa a piaci árusítást eltiltotta 
és a piaci árusokat részben a 
Szent István térre, részben pe­
dig a Deák Ferec uccába he­
lyezni rendelte. Ez a rendelke­
zés sérelmes volt az Eötvös uccai 
kereskedőkre, kik a Kereskedelmi 
Kaszinót kérték fel intervencióra, 
hogy a régi állapot visszaáilit- 
tassék. A Kereskedelmi Kaszinó 
választmánya úgy határozott, hogy 
küldöttséget meneszt a polgár­
mesterhez és kérni fogja, azon az 
iparhatóság rendelkezését besze­
rezze hatályon kívül. Vojnics pol­
gármester a Wagner aldnök ál­
tal vezetett küldöttséget igen szí­
vesen fogadta és megígérte, hogy 
„belenéz* a dolgokba s már a 
legsözzeletobi tanácsülésen — le­
hetőleg kedvező — döntés elé 
állítja a kérdést. A küldöttség 
ezután Kotier tanácsosnál tisztel­
gett ugyénezen célból, ahol szin­
tén kedvező fogadtatásra talált.

— Orvosi hír. Dr Horvát
Alajos urologus-börgyógyász sza­
badságáról hazaérkezett és Szent 
Antal ucca 23. szám alatt ismét 
rendel.

— Főispán« kitüntetés. 
Dr. Marava Géza mélykúti köz­
ségi orvost Balku Gyula főispán 
ai egészségügy terén szerzett ér­
demei elismeréséit tb. megyei 
orvosi nevezte ki.
- Tanítók közgyűlése 

Bácsalmáson A oiesalmisi 
r. k esperes kérőiét 1925. évi 
■ájee hő 1 l-én, ma Madara«* 
a r k. iskolában tartja meg -" 
vasai tanitöi tanáeskesmányát. * 
közgyűlés (lrgysorozata a követ"
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ke7.d; !. Déleiéit 9 érakor szent 
mise Veni Santével. 2. ima: Hi­
szekegy. 3. Megnyitó beszéd. 
T.rtja : Makai Gábor esperes. 4. 
Ijgyző könyv felulvasása és hve- 
lesítése. 5. Katb. Tauitóegyesüle­
tek Országos Szövetsége által 
kitűzött tételek tárgyalása. 6. Je­
lentés a Kath. TdHttóegyesöletek 
Orsz. Szövetségéről, a kath. taní­
tók üdülő házáról, Bácsbcdreg 
vármegyei tanitóegyesiiieiröl. Elő- 

, a(tó: Greiner Gyula ig. tanító 
I s/dvet8égi niegbizott. 7. Tetüel- 
I mérés (gyakorlati tanítás.) latija 
I Greiner Gyula ig. tanító. 8. Köri 
1 pénztárnok pálasztása. 9. Esetle­

ges indítványok. 10. Ima : Himnus.
— Negmérgezte magát 

atyja sírjánál Szabadtári, a 
baiai-u'i temetőben kedden este 
borzalmas kínok között fet engve 
talállak rá a járókelők Kutalek 
Ferenc 42 éves kereskedőre, aki 
atyja sírj mái mérgezte meg ma­
gát A vagyonos kereskedőnek 
gondjai nem voltak és tettének 
okát nem haj amié elárulni. Álla­
pota életveszélyes.

— Nagy árvizek a Bal­
kánén. Belgrádiból jelenik: 
Boszniából és Hercegovinából, 
továbbá Szerbia belsejéből ka­
tasztrófád* írvuekről érkeznek je­
lentések. Szerbiában Paraesin vá­
ros teljesen víz ahtt áll. Újabb 
jelentések szerini Paraesinban a 
vét méter magas Az árvíz okozta 
károk óriásiak. Számos ember­
élet esett áldozatul. 400 szarvas- 
maiba megfulladt. Paracsin-Zije- 
csár közötti vasútvonal basin i- 
vehetetlqn. Belgrádnál a Szava 
vízállása 3 méter 11 cm.-rel a 
normális felett van. Minthogy 
beállott a szép idő, a viz szín­
vonala sülyedt és a város felől 
elháiult az árvizveszedelem. Sze­
réin ségből és az egész Bánátból 
i* nagy árvizekről érkeznek je­
lentések.

-- Hozományt hamisí­
tott postatakarék köny­
vecskével. Gál József balatoa- 
boglári vincellér házasságot kö­
tött Esztergályos Máriával. A 
leány azon kérdésére, hoz-e pénzt 
is a házhoz, azt felelte, az a 
legkevesebb, mert pénz az van I 
Mikor súlyosbodtak a kis ház­
tartás gondjai, a vincellér sür­
getni kezdte a hozományt, ami 
arra késztette a fiatal asszonyt, 
hogy 100 koronát helyezett el a 
boglár! postatakarékpénztárnál, ezt 
az összeget 600 000 koronára 
hamisította és a könyveeskére Ka­
posvárott 100000 koronát vett 
kölcsön, melyet átadott férjének 
azonban a tartozást az Ígért idő­
ben nem tudta visszafizetni. Mi­
kor a hitelező adósának vagyoni 
viszonyai felől érdeklődött, meg­
lepetten vette tudomásul, hogy 
annak egy árva garassyi vagyona 
sincs. Ekkor már jakban meg­
nézte a betétkönyvet a látta, hegy 
aa abban eredetileg szereplő egy­
száz korona alakult át 600.000 
koreaivá, «gyes hamisítás foly­
tán. Gál Jésaef ezek után elvált 
a feleségétől. As asszony, hegy 
a eseadörök ne tudják elfogni, 
•ífuökKt A napokban jött az

értesítés a kaposvári ügyészség­
hez, hogy Észté gályos Mária a 
veszprémi törvényszék fogházá­
ban tölti 1 évi btirtönbü ítélését, 
ahová sikkasztás miatt került. 
Ügyét, mint illetékes bíróság an­
nak idején a kaposvári törvény­
szék fogja tárgyalni.

— A sövénytakök. Egy 
olvasónk írja: Ma reggel amint 
az uccán mentem, egy sápadt, 
vézna asszony sz mtott meg.

— Nagysága kérem, — mon­
dotta az asszony — nem tudna 
nekem valahol egy lakást. Meg­
húzódnék én a gyerekeimmel 
akar milyen kis helyen, egy fás- 
kamrában is, csak végre fedél 
alá juthatnák.

A szegény asszony aztán el­
mondta, hogy az alvégen egy sö­
vényből összetákolt lakásba la­
kott eddig, de az a sövényfólc 
kunyhó összedőlt és most nin­
csen se neki, se gyermekeinek, 
h A lehajtsák a fejüket. Most a 
szabad ág alatt laknak és seho­
gyan se tud magának lakást te­
remteni. Hát ez b.xony rettenetes 
állapot. Itt volna már az ideje, 
hogy teremtsen a város szükség- 
lakást, hogy az ilyen szegény 
emberek valahogyan elhelyezked­
hessenek.

x Poloskát,svábot.molyl
kiirtani házilag csakis a Lőctneer 
Ctmexinnei lehet, mert nem csak 
az élő rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főt erakat: 
Szenes lane Apalló-tííatszertár.

I s ne esi (láttasson konferenciákat j 
' Genfben, meg Rómában, de még I 

Bécsbe.n sera. Mert az adó fillérei 
manapság már a véres verejték 
kisajtolt, szájtól elvont fillérei.

A magyar kézipar pang. Száz­
szor mondtuk rr.ár el magunkban 
és még mindig nem tudunk bele 
nyugodni. Úgy vagyunk vele, 
mint valamelyik elhunyt kedve­
sünkkel, nem tudunk megnyu­
godni tz elveszésben s mégsem - 
misfilésben. Hiszen cgy-két nap 
előtt még élt s most a hideg 
földé. A magyar kisipar is vi­
rágba borult, mint májusban a 
virágos kert s most egyszerre

SPORT,
Győzött a lelkesedés 
a nagyobb rutin felett,

MYE BSE. 1 :0.
Amit csak nagyon kevesen, tie 

fanatikusan hittek, a 18-20 évé­
nekből álló MTE. legyőzte s ez­
zel harmadik helyre szorította a. 
bajnokcsapatot. A mér kő rés * 
leghevesebb iramban kezdődik. 
Már az e ső pillanatban látni le­
het, hogy az MTE. ezúttal na­
gyon kemény dió lesz ellenfelé­
nek. A 10-lk percben BSE. ha­
talmas támadási iudit az MTE.

vvra^uo nr.i I u -hj I __

ősz lett e sárgán, fagyettan hull | kapuja ellen, mikor Karloveky,
UA_Aé* nem lótrxtf tlltAn V#-

Nyugvó kalapácsok.
Vezércikk témává nőtte ki ma­

gát az aj baj, amelynek meggyó 
gyitására nincs medicina. Egy 
egész ország nyögi i nagy bajt 
és nincsen orvos ée szanatórium, 
ahol gyógyulást találnánk. Baja, 
a határszéli nagy város, ellenke­
zésben önmagával kényszerű tét­
lenséggel sorvad napról-napra « 
rázúduló munkitlanság súlya alatt. 
Nincsen módunkban statisztiká­
val szolgálni, de köztudomású, 
hogy a bajai iparosság 50 szá­
zaléka vesztegel raunkátlanul Nem 
kérdezünk okokat, tudja, ismeri 
mindenki a Trianonból hozott fe­
kélyt, amit mied-n ágátás dacára 
nem lehet kiirtani Tudjuk azt, 
ha Mm lett volna Trianon és aj 
határok, a kitzütt, lakásuktól, 
földjeiktől megfosztott magyarok 
nem jöttek volna össze erre a 
wareknyi területre, amely koldus- 
(xcgéuy ugyan, de tiszta magyar.

Nem méltó a sirás a magyar 
emberhez, fis nem is zúgolódunk, 
ha n gyárakban megállnak a gé­
pek, a műhelyekben nyugva ma­
rad a halapáes. De síért a W‘* 
has, átalkodét! éhezéalnk köze­
pette néha inteni szpretténk oda 
#.i a kermlayhee. hogy ne ssőr|a 
a"pénzt a sendktrtii kiadásokra

ic a viiégpompa
Igen, a magyar őszben vege­

tálunk. A virágbaborult nagy er­
dőn végig sivit a trianoni szél, 
le Kacsái mindent, ami {ekaszál­
ható. jóvátéte'i bizottságok kelle­
nek az elárvult, kifosztott Ma­
gyarországnak ?

Mikor tV. Béla a tatárdu'áa 
után végig tekintett az országon, 
egy Kárpátok őveate nagy Ma­
gyarországot látott maga körű'. 
Ml, a* erkölcsi romok alól fel­
figyelő ervnékányunk csak a szer-
bek marcona ábráz-tát, oláh csor­
dát, meg jól fe szerelt cseheket 
látunk ni oldalunk melleit.

És Magyarország a koldusize- 
génység országutjának rongyos 
vándora. A hetipiacok üresek, 
mintha putkalövölifőxésckkef tenne 
telített a leveg*, a boltok előtt 
áll a főnök. leWgasrtott fővel a 
segédek, akik holnapra már vár­
hatják az udvarias formában meg­
írt tevéikét, hagy holnap 
keressenek maguknak valami más 
foglalkozást, mert a mai Sild- 
menetek mellett nem foglalkoz­
tathatja őket a cég. A nyugvó 
kalapácsok néma csendje fájdal­
ma«, borsáéit* csend. De talán 
eu egyre rshanó napok elviszik 
„t a csendet c felferga’ő újító 
vihart hoznak, amely ebben * 
a esuiiya tavaszban szebbé, jobbá 
varázsolja a kényszerű tétlenség­
ben szenvedő magyar kisipart.

(L>

hónapok óta nem látott se ép vé­
déssel kibozolja a labdát. A 12-ik 
percben a középen van már s 
labda, a mezőny legjobb embere, 
„Franci* fel szab-duó rúgással 
Mayernek adja, aki lefut, átadja 
Görcsnek, ki a kapuba ugrik .* 

^ labdával együtt. 1 :0. T>. raboló 
vihar a tribünön. Az MTE álltaid* 
fölényében múlik el a hús- dik 
félidő is. Az elbizakodott BSE. 
ezzel a meccsel csak felrázk d- 
halik. A meccset Pajor szövet­
ségi bíró kitünően vezeti«. L.

,-N.;

I világ legjobb cipfiáTém«-

Hosszú

zongora
e egy kitűnő pedálee

cimbalom
eladó

Cifta*» Ferenc s-llfc.

Cséplésre:
Saldó tartási dareboe szene» be sááct le. 

Porosé 6 kg brikett ée dareboe 
1|a. esárae két éves bfihktaaaáb tuxifát-

Motorbenzin, motorpetróleum, gázolajat,
mkakmml és seterelaisli js. rsHrtn faszéi "V*!
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* lámpás készülék.

Vételkörzete:
Oielmsforel, PAris, Berlin, Wien
KßntingMWLvIeihaupen, leipng
Stmigart, Zürich, Müchen, R--ma
(re»e*e keményfa dobozba*, 

elenitra szerelve, éra

2,800 000 korona
Ezenkívül „Telelunken“
rHéghlrü német készülékek 

kizárólagos képvlealflje

Kanyó László
Bo|a, Szent lstván-t*r 1t. 

Készülékek bemutatása, ama- 
teuréknek telvllágoaltés és 
készül ékek kapcsolata dljtaSan

lsei, május 12

Met* !

I

Keményfa és festett 
hálószobák, 

gyermekágyak, 
konyhák, 

ruhaszekrények Is, 
ágyak külön is |

rendkivül olcsó áron |
beszerezhető

Kulcsár Sándor ;

Mész I

Ézsi János és társai
mészégető telepén, Szerein!ei u. 74.
Fióküzlet: Fő eeeás, a Vöris Kereset gyógyszertar előtti téreo
r ^őrendü P __ . .lGß'»lemész «~it-
dósa Irise ható.

Kívánatra díjmentesen
Tolefon: P91»

házhoz szállítjuk.
Telefon: 19t

asztalosmesternél, 
Szent György ucca 23.

&j)eü inspekcióé 
május ÍO ,61, májas 17 Ift 

rosgeU fái » 6«ue ál ree*» 
iss **]»**.» eyllve 

Br «LAKRA Y LAB31>0 
gfoer»a$i« rtáfü'
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•VT .an

Saját termeléefl Iával égetett darabos

Portland cement, retorts bfikMa- 
ezéa ée kátrány fedéllemes 

állandóén kepbaté

Spitzer Ilié

SÜT- „
FŐZ

SÁL!

BAJA, Bm8apesti-«it 9. Vásártér.
M'eder ■wurl«i|*t hásbos ««állítok. — Telelaa l*t.

Díjtalan t e 1 v i 1 á 6 o sí t á 
a Gázgyárban.

a magyar háziasszony, áa a* 
í>evásárlásnáí fűszeresét©«! 

, csak valódi

pr

kávék&lónlegességet fogad 
cl, mert nemcsak kiváló 

■, összeállítása, de magyas 
ipartermék és.

Minden doboz sarkában
pörkölt szemeskávé van l

gfIRDESSEpg
FSQBETLE* MA6VAB3AG BAN

Kazini
Mieder

Válogatott cikóriából
készült!
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